

能夠成為東華第一位到墨西哥交換的學生，雖然準備過程真的是困難重重，不過謝謝國際處和家人及師長教授的幫助，才能完成此次的交換。

”簽證“

想先提醒有想到墨西哥交換的學弟妹，相較於其他國家的墨西哥有關於簽證申請的規定是較為繁瑣且複雜。我就申請了兩次才過，網路上其實也很多申請的分享文，但還是記得要給自己預留可能被退件的時間彈性。機票記得還是要在簽證確定下來後再買，會比較保險。出發之前，也可以先決定好要待一整年或是一學期，因為簽證上的申請要求及規定也不一樣，如果事先處理好的話，可以省去後續很多的手續。

“住宿”

住宿的部分，學校其實是有提供宿舍的，但費用也滿高的，我這次的交換，因為疫情到下學期才開放一半的空間讓學生入住。我當時是提前一週到蒙特雷，先訂了airbnb一週，建議學弟妹雖然姐妹校，會提供查找住處的fb社團，但房子這種事情，還是記得實際去看比較保險。如果金費足夠的話，也可以提早一週以上，會更容易找到價格及屋況都不錯的房子。學校也會安排仲介帶大家一起去看房子，所以其實不用太擔心，先想好自己的預算，和想不想要有室友即可。

“城市簡介及吃”

因為我是台中人，後來北上到台北讀高中。因此其實到墨西哥蒙特雷時，讓我覺得很像台灣，因為那裡也是四面環山。喜歡爬山的人，這裡會非常的適合你。不過蒙特雷剛好是墨西哥較商業化的城市，因此相較於首都墨西哥市，蒙特雷的整體花費稍微高了些。不過相較於歐洲的國家，墨西哥的生活消費幾乎是和台灣一樣的，也不用太擔心喔。可以較沒有壓力的自行決定外食或是自己煮。

“語言”

我的西文在出發交換的前幾個月，才開始上了幾週斷斷續續的西文(純粹當時真的以為會因為疫情，而取消交換計畫才安排的這麼鬆，誰知哈)雖然我最後上的程度差不多A1那裡，不過我覺得語言這種事情，真的是上課一回事，能不能用出來又是另一回事。但

看到這裡的學弟妹也不用太擔心，雖總個墨西哥會英文的比例還是偏低，不過就像我前面說的，蒙特雷算是墨西哥裡叫商業化的城市，因此會講英文的人比例還可以，學校的課程也是有提供英文的。我當時身邊的朋友，也很多都是英文西文都很好的同學，真的有任何語言上需要幫忙的，都可以很放心的詢問朋友。如果想練習西文，或是一探究竟墨西哥，這個神秘國家的學弟妹，千萬不要怕，勇敢的申請吧！

“行”

蒙特雷這個城市，和台灣很不一樣的是，大部分需要去的地方，一出門就都得經過高架公路，大眾運輸工具沒有到非常的發達，在我交換的過程裡完全沒有搭乘過。一個是地域性都不在需要去的點上，另一個是安全性，當時就連墨西哥的朋友都和我說盡量避免。因此剩下可以移動的交通工具就只剩下，計程車。但也不是那種路上隨便招手的。而是Uber 和Didi這兩大手機app，通常後者會較為便宜，但當時很多的交換學生因為手機的國家區域性，沒能順利安裝。所以到時可能也要看學弟妹自己試試看了。另外交通衍生出來的另一項需要注意的是，因為少了大眾運輸工具，使得當時想要出門去哪裡，如果個性比較想法自己獨來獨往的人，記得這部分就要準備較多的費用了，不然其實在墨西哥有人一起分攤計程車的費用，是也不會到非常貴。

”育樂“

墨西哥對於台灣人來說，是個非常神秘的國家。或許因著我們的刻板印象或是語言上的隔閡。對於我而言，在前往交換之前，能夠搜尋到的資訊少之又少，不過希望學弟妹也不用過於害怕，就是做足能夠做的，真的在交換期間，有機會可以出去小旅行，看看其他城市也是個非常棒的經驗。但就是要記得隨時保持警戒，如果可以，記得在安排行程之前，事先詢問墨西哥的朋友們，哪些地方可以去，哪些地方要避開。如果真的碰上壞事，錢財可丟，記得生命安全最重要，保護好自己！

因字數篇幅所限，就先分享到這裡了。有任何問題都可以再傳訊息來問我喔！

祝福學弟妹能夠順利申請上！